

5 ИЮНЯ
1938 года
№ 52 (593)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

Важнейшее звено борьбы за урожай

Ряд колхозов района, успешно завершив весенний сев, по-ударному переключился на вспашку паров. 3 июня колхоз «Стахановед» закончил вспашку паров (375 га) и приступил к подъему целинных земель. В колхозе им. Ленина вспахано уже 700 га, передовой колхоз «Комбайн» также заканчивает взмет паров. Колхозники этих колхозов прекрасно понимают, что своевременно поднятые и хорошо обработанные пары имеют огромное значение в борьбе за высокий урожай. Не будь хорошо обработанных паров, колхозу «Комбайн» не удалось бы нынче провести весенний сев в такие сжатые сроки и виды на урожай были бы плохие.

Ранний пар—одно из важнейших агротехнических мероприятий, обеспечивающих накопление влаги и питательных веществ в почве; ранний пар—могучее средство очищения полей от сорняков и повышения урожая.

Между тем, поступают тревожные сигналы о том, что руководители МТС и многих колхозов решили отдохнуть после сева и парами как следует не занимаются. Видимо все еще недобита вредная установка на «междунарь».

За исключением отдельных отрядов, тракторный парк работает из рук вон плохо. Очень тревожное положение в колхозе Чеботарихинской и Харикской МТС. Здесь и тракторы работают плохо и сами колхозы по-прежнему еще не приступили своей тягловой силой к взмету паров. В колхозе «Борец за пятилетку» имеется больше 100 рабочих лошадей, а до 1 июня ни одна из них не была на пахоте. Колхозы, не обслуживаемые МТС, вовсе еще не начали паровспашку. Вместо того, чтобы закончить взмет паров на 1-й ряд, на 3-е июня по колхозам района вспахано всего лишь 5500 га (18—20 проц. к плану). Такая преступная беспечность к вспашке пара со стороны райко, директоров МТС и председателей колхозов ставит под угрозу урожай будущего года.

В Харикской МТС тракторы сейчас, как и на весеннем севе, простаивают двоям. Техническая помощь трактористам не организована. Заместитель директора МТС по политчасти Кустов никакой политической работы не ведет в отрядах. Социалистическое соревнование отсутствует, стенгазеты в отрядах не выпускаются, читки и беседы не проводятся. Кустов не интересуется ходом вспашки паров в колхозах, выработкой трактористов. На вопрос, почему плохо пахнут колхозы пары, этот горе-полит ответил, «не хватает земли в колхозах». Поведение помполита Кустова более чем странное. Он поощряет отсталые настроения, направленные на срыв урожайности. Не мешало бы райкому партии проверить деятельность Кустова и сделать большевистские выводы.

Нужно немедленно принять все меры по форсированию паровспашки. Все, до единого, тракторы должны быть включены в работу и перевыполнять нормы выработки. Все рабочие лошади в колхозах должны быть использованы на паровспашке. Одним словом, нужно организовать дело так, чтобы в кратчайший срок завершить паровую кампанию и организовать тщательный уход за парами.

НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НИ ОДНОГО ИЗБИРАТЕЛЯ, КОТОРЫЙ НЕ ЗНАЛ БЫ СВОЕГО КАНДИДАТА!

НИКОЛАЙ АНДРЕЕВИЧ САФРОНОВ

Рабочие Тулунского лесозавода выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Тулунского избирательного округа секретаря Иркутского обкома ВКП(б) Николая Андреевича Сафронова. Кандидатура тов. Сафронова была единодушно поддержана всеми рабочими, колхозниками и служащими Тулунского, Куйтунского, Тангуйского и Братского районов.

Избиратели Тулунского округа оказали Николаю Андреевичу Сафронову величайшее доверие, как верному сыну родины, преданному большевику, как хорошему руководителю и организатору.

Николай Андреевич—сын трудового народа. Он родился в 1900 году в бедной крестьянской семье в деревне Ширяево, Сашкинской волости, Тарусского уезда, Калужской губернии. Малоземелье и нужда заставили его отца искать заработков на стороне. Он работал на московских заводах.

С юных лет Николай Андреевич пошел работать. Уже в 1911 году, бросив из-за нужды учебу, тов. Сафронов поступил на фабрику в качестве ученика слесаря-водопроводчика. Началась трудовая жизнь рабочего подростка, полная нужды, борьбы за кусок хлеба, жизнь, которая закаляет ненависть к угнетателям.

1919 год... Молодая Рабоче-Крестьянская республика героически защищалась от полчищ интервентов и белогвардейских



банд, пытавшихся потопить в крови трудящихся советскую власть. Партия большевиков развернула на заводах большую работу по вербовке добровольцев на фронт. Тысячи рабочих Москвы шли в Красную Армию на защиту Советской страны. В этот тяжелый для республики год молодой рабочий Николай Андреевич Сафронов вступил в ряды партии Ленина—Сталина и пошел добровольцем в Красную

Армию. Боевое крещение он получил в марте 1920 года в Козельском уезде, куда ездил на ликвидацию белогвардейского восстания. В конце 1920 года партия посылает тов. Сафронова на южный фронт. Здесь он ведет партийно-политическую работу в первой Украинской бригаде, участвует в боях с белыми бандами.

В конце 1922 года тов. Сафронов демобилизуется из армии

по болезни и в этом же году избирается секретарем волостной ячейки РКП(б) в Алексинском уезде, Московской области. С тех пор, свыше 15 лет, Николай Андреевич Сафронов был на руководящей партийной и советской работе в Московской области. Он работал секретарем Шаховского, Лаптевского, Крапивинского и Скопинского райкомов ВКП(б), заместителем председателя Тульского губернского союза «Молоко» инструктором Московского обкома ВКП(б).

На всякой работе он показывает себя как крепкий большевик, до конца преданный делу партии Ленина—Сталина, делу строительства социализма. Он неуклонно борется с врагами народа, право-троцкистскими бандами, укрепляет партийную организацию и ее связь с беспартийными рабочими и крестьянами.

В августе 1937 года Центральный Комитет ВКП(б) командует тов. Сафронова на партийную работу в Иркутскую область. Здесь он некоторое время работает секретарем Черемховского горкома ВКП(б), а затем, после областной партийной конференции, третьим секретарем Иркутского обкома ВКП(б).

Трудящиеся Иркутской области хорошо знают Николая Андреевича Сафронова. Они уверены, что он оправдает их доверие и будет до конца верно служить народу и партии, и работать, как подобает деятелю ленинского типа, как большевику сталинской выучки.

ВСЕ КАК ОДИН ПРИДЕМ К ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ УРНАМ

Мы, сотрудники Куйтунского РО и Ром УНКВД, вместе с членами семей горячо приветствуем решения Окружных избирательных комиссий Сталинского (Москва) и других избирательных округов Союзных и Автономных республик о регистрации для баллотировки в депутаты Верховного Совета РСФСР великого и любимого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, Н. И. Ежова, Л. М. Кагановича, М. И. Калинина, и А. И. Микояна.

Мы приветствуем решение Окружной избирательной комиссии Тулунского избирательного округа о регистрации для баллотировки в депутаты Верховного Совета РСФСР секретаря обкома ВКП(б) Н. А. Сафронова.

В день выборов—26 июня мы, все как один, с великой радостью придем к красным урнам, отдадим свои голоса за лучших сынов нашей великой родины и обязуемся еще выше поднять большевистскую бдительность, до конца выкорчевать остатки осинных гнезд троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов и изменников нашей великой родины.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР!

Да здравствует наша коммунистическая партия и ее вождь тов. Сталин!

Да здравствует железный Нарком Николай Иванович Ежов!

По поручению митинга: П. Качерга, Семенова, Шашлов, В. Шутько

РЕЗОЛЮЦИЯ КОЛЛЕКТИВА РАБОТНИКОВ РАЙИСПОЛКОМА

Мы, рабочие и служащие Куйтунского райисполкома, с большой гордостью и радостью приветствуем постановление Окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа города Москвы, зарегистрировавшей кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР всеми нами любимого вождя и учителя трудящихся—великого Сталина.

Мы рады за счастье трудящихся Сталинского избирательного округа, получивших второй раз согласие тов. Сталина баллотироваться по их округу и все как один присоединяем свой голос вместе со всеми трудящимися нашей страны за кандидатуру тов. Сталина.

Мы также приветствуем постановление Окружных избирательных комиссий ряда округов нашей Россий-

ской республики зарегистрировавших кандидатами для баллотировки в депутаты Верховного Совета РСФСР ближайших соратников великого Сталина—товарищей Молотова, Калинина, Кагановича, Ворошилова, Ежова, Андреева, Чубарь, Микояна, Жданова.

Мы, рабочие и служащие рады и горячо приветствуем непоколебимого сталинца—ленинца секретаря Иркутского обкома ВКП(б) тов. Николая Андреевича Сафронова, давшего согласие баллотироваться по нашему Тулунскому избирательному округу. Как один заявляем, что 26 июня, в день нашего великого торжества явимся к избирательным урнам и отдадим свои голоса за товарища Сафронова, к чему и призываем всех избирателей Куйтунского района.

Трудящиеся района горячо приветствуют кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ЛУЧШИХ СЫНОВ НАРОДА

С большим подъемом проходят предвыборные собрания в Иркутском зерносовхозе. Радостная весть о том, что великий Сталин и его верные соратники товарищи Молотов, Каганович, Ворошилов, Ежов, Калинин, Жданов, Андреев, Микоян дали согласие баллотироваться в Верховный Совет РСФСР встречено на митингах рабочих, работниц и домохозяек с восторгом.

Рабочий механической мастерской т. Кобуров на состоявшемся митинге 31 мая заявил, что он с чувством великой радости узнал о том, что великий вожь народов Иосиф Виссарионович Сталин и его верный соратник Вячеслав Михайлович Молотов дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР. Тов. Сталин— всенародный кандидат. Ему мы обязаны за счастливую и радостную жизнь. Под его гениальным руководством советский народ идет к новым и новым победам, к торжеству коммунизма.

Начальник автоколонны тов. Федчишин, приветствуя решения Окружных избирательных комиссий о регистрации для баллотировки в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина и его соратников— членов политбюро ЦК ВКП(б), сказал, что как он, так и все избиратели зерносовхоза с величайшей радостью будут го-

лосовать за того, кто ведет нашу страну от победы к победе, кто дал советскому народу счастливую и радостную жизнь, кто беспощадно громит врагов народа и очищает от них нашу великую родину, кто победно ведет нас вперед по пути к коммунизму— за великого родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

Под бурные аплодисменты на всех митингах центральной усадьбы и отделений зерносовхоза принимаются единодушно резолюции, в которых избиратели приветствуют решения Окружных избирательных комиссий о регистрации кандидатов для баллотировки в депутаты Верховного Совета РСФСР— руководителей партии и правительства и обязуются в день выборов дружно явиться к избирательным урнам и отдать свои голоса за пламенного патриота нашей родины, негнбемого большевика Николая Андреевича Сафронова, встретить день выборов производственными победами на полях и в мастерских. Коллектив механической мастерской к историческому дню обязался досрочно отремонтировать с высоким качеством 20 моторов к комбайнам.

На всех избирательных участках проходят предвыборные собрания: отдельно женщин и молодежи.

Коломенцева

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР

Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!



Плакаты Изюга работы художников М. Волковой и Н. Пинус. Рис. с репродукции Союзфото („Пресскляше“).

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА КОЛЛЕКТИВА ГОСБАНКА

Заслушав сообщение о решениях окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР, о регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, мы рабочие госбанка беспредельно рады, что наш вожь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Мы, все как один, отдадим свои голоса за лучшего сына нашей родины, беззаветно преданного делу Ленина— Сталина, тов. Сафронову.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных! Да здравствует наш мудрый Сталин.

За кандидата Н. А. САФРОНОВА

С большим подъемом прошел митинг рабочих, служащих райпотребсоюза, посвященный обсуждению постановления Окружной избирательной комиссии о регистрации кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сафронова. Участники митинга заявили, что с нетерпением ждут дня выборов— 26 июня, чтобы отдать свои голоса за достойного сына нашей родины товарища Сафронова. Они обязались хорошо подготовиться к выборам, охватить всех избирателей изучением «Положения о выборах».

Ярулин

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА КУРСАНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КУЙТУНСКОЙ МЕЖРАЙОННОЙ ШКОЛЫ КОЛХОЗНЫХ ТЕХНИКОВ

Заслушав сообщение о регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, мы горячо приветствуем великого вождя народов тов. Сталина, давшего свое согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу города Москвы и его верного соратника тов. Молотова В. М. и ближайших соратников великого Сталина, верных сынов нашей родины— тт. Кагановича Л. М., Ворошилова К. Е., Калининна М. И., Ежова, Жданова и Андреева.

Мы горячо приветствуем лидера— сталинца тов. Сафронова, давшего свое согласие баллотироваться по нашему Тулунскому избирательному округу и заверяем, что ко дню выборов повысим успеваемость и 26 июня придем организованно к избирательным урнам и отдадим ему свои голоса.

Да здравствует наша великая партия Ленина— Сталина! Да здравствует наш вожь и учитель, любимый тов. Сталин!

Резолюция митинга рабочих и служащих Куйтунского Заготзерно

Заслушав сообщение о регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, мы, рабочие и служащие заготзерно беспредельно рады тому, что вожь нашей партии Иосиф Виссарионович Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Мы, рабочие и служащие обязуемся в день голосования— 26 июня отдать свои голоса за лучших сынов нашей родины, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, преданных делу Ленина— Сталина.

Мы обещаем нашему кандидату в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Сафронову дружно явиться к избирательным урнам, повысить производительность труда, провести ремонт технической базы и строительство склада с высоким качеством, обеспечив хорошее хранение зерна.

Да здравствует наша коммунистическая партия и ее вожь тов. Сталин, под руководством которого наша страна социализма идет от победы к победе!

НАША РОДИНА

Советская Грузия

Грузинская советская социалистическая республика расположена в Закавказье. На севере за высоким хребтом Кавказских гор она граничит с РСФСР, на юго-востоке— с Азербайджаном, на юге— с Арменией и Турцией. С запада Грузию омывает Черное море. В состав Грузинской ССР входят Аджарская и Абхазская автономные советские социалистические республики и Юго-Осетинская автономная область.

На протяжении многовековой своей истории Грузия неоднократно подвергалась нападению римлян, арабов, персов, монголов, турок. В суровой борьбе грузинский народ отстаивал свою самобытность, свою культуру. Не удалось уничтожить Грузию и царскому самодержавию, превратившему эту прекрасную страну в колонию. Грузинские крестьяне не раз поднимали знамя восстаний против гнета царских колонизаторов, грузинских князей, помещиков, кулаков и капиталистов.

Во главе революционной борьбы на Кавказе в конце прошлого столетия стал великий сын грузинского народа, вожь трудящихся всего мира товарищ Сталин. Лучший ученик В. И. Ленина, товарищ Сталин заложил основы большевистских партийных организаций в Закавказье. С тех пор революционная борьба рабочих и крестьян Закавказья проходила под боевым руководством партии Ленина— Сталина. Не раз под руководством товарища Сталина рабочие Закавказья устраивали стачки, забастовки, вооруженные демонстрации против самодержавия и капиталистов.

После свержения самодержавия Грузия пережила трехгодичный период господства меньшевиков. Эти злейшие враги народа, наемники буржуазии отдали Грузию на откуп сначала германским, а затем английским империалистам. В черные годы хозяйничавшие грузинских меньшевиков страна была доведена до полного ра-

зорения. Большинство предприятий не работало, всюду царил голод и разруха.

25 февраля 1921 года трудящиеся Грузии, следуя указаниям Ленина и Сталина, при братской помощи Красной Армии и великого русского народа, свергли меньшевистское иго. Грузия вошла в семью советских народов.

Богатейшие недра грузинской земли, в прошлом плохо изученные и еще хуже используемые, получили, наконец, настоящих хозяев. Марганец, мышьяк, золото, каменный уголь, нефть, химическое сырье,— все эти богатства добываются и обрабатываются на десятках новых и реконструированных предприятий.

В промышленность Грузии за два пятилетки вложено 3.119 миллионов рублей. Прежде экономически отсталая Грузия стала теперь индустриально-аграрной страной. Удельный вес промышленной продукции превышает сейчас 75 процентов продукции всего народного хозяйства Грузии. При этом надо иметь в виду, что и сельское хозяйство Советской Грузии из года в год растет и развивается.

Кто слышал о грузинском чае до революции?

Под чайную культуру было занято всего несколько сот гектаров. А сейчас чайные насаждения занимают 45.000 гектаров. Грузинский чай покрывает значительную часть потребности в этом продукте всего Советского Союза.

Площадь под цитрусовыми культурами (лимоны, апельсины, мандарины) в этом году достигнет 10 тыс. гектаров, а дореволюционная Грузия их почти не знала.

Под табаками занято сейчас больше 20 тысяч гектаров, под виноградниками— больше 40 тысяч гектаров. Кроме того, в республике быстро развиваются другие виды ценнейших культур: тунговое дерево, дающее масло для авиационной промышленности, эфирносыя герань, из которой вырабатываются эфирные масла для парфюмерной промышленности, и другие.

Резко увеличилась и площадь посевов зерновых. Выросло животноводство.

Растет благосостояние и культура рабочих, крестьян и служащих Советской Грузии. Заработная плата рабочих только за последние 7—8 лет увеличилась в 2¹/₂ раза. Честный и ударный труд обеспечил грузинскому колхознику возможность

закрепкой и культурной жизни. В Грузии теперь не редкость доходы колхозников в 10, 20 и 30 тысяч рублей.

Из страны полуграмотной Грузии стала страной сплошной грамотности. В ее школах обучаются 660 тыс. детей, в вузах и техникумах— свыше 50 тыс.

«Мы можем сказать,— говорил тов. В. М. Молотов на приеме делегации Советской Грузии в Кремле,— что в Грузии сделано уже не мало, но это только начало, по которому лишь в слабой мере можно судить о великом будущем строительства социализма в нашей стране. Грузия— это один из счастливейших уголков мира, насыщенный природными богатствами и, что особенно важно, богатым людьми, таланты которых блещут в Грузии, в Закавказье и во всем Советском Союзе.

Грузинский народ многое дал не только своей стране, но и всему Советскому Союзу, занимающему почетное место в истории человечества. Достаточно сказать, что Грузия дала нам товарища Сталина».

Под непобедимым знаменем Ленина— Сталина возрожденный грузинский народ идет к выборам Верховного Совета своей республики.

ОХВАТИТЬ КАЖДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ АГИТАЦИЕЙ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Почему я буду голосовать за партию Ленина—Сталина

Право на счастливую жизнь, на свободный и радостный труд, на образование, на культурный отдых, которые обеспечила трудящимся нашей родины великая Сталинская Конституция я глубоко ощущаю на себе.

Я инвалид. Вырос в семье крестьянина—бедняка. Отец был замучен и убит колчаковскими офицерами. Семья была большая. Жили в землянке. Родители и старшие братья всю жизнь батрачили, а средств едва хватало на пропитание. У меня еще в детстве были парализованы ноги, но лечиться было не на что. И я вынужден был остаться инвалидом.

Жутко даже себе представить, какую была бы моя жизнь при старом царском режиме. Среди тысяч таких же нищих я был бы самым жалким из них, так как даже ходить „по куски“ не смог бы без посторонней помощи.

Только благодаря советской власти я стал равноправным и, несмотря на свою инвалидность, трудоспособным гражданином своей родины. Если я сам не мог ходить в школу, то через заочное обучение все-же получил образование.

А когда я в 1927 году вступил в ряды комсомола, то комсомольская организация помогла мне стать по-

лезным общественным работником.

Вот уже 11-й год, как я работаю счетоводом колхоза, председателем сельсовета, избачом и продолжаю учиться. Если бы не завоевания великой Октябрьской социалистической революции, наша бедняцкая нетрудоспособная семья после смерти отца была бы обречена на гибель. А сейчас мы все счастливы, не ощущаем никакой нужды. Заботу и помощь нашей родной Советской власти мы чувствовали уже с первых дней революции.

Вот почему я горю ненавистью ко всем изменникам родины—троцкистам, бухаринцам, диверсантам, шпионам, фашистским наймитам, которые пытаются восстановить капитализм в нашей стране и разбить нашу счастливую жизнь!

Вот почему я 12 декабря голосовал и 26 июня буду голосовать за Советскую власть, за Ленинскую партию, за творца Конституции, отца и друга всех трудящихся—Иосифа Виссарионовича Сталина, за доблестных сынов нашей великой родины, за преданного делу коммунизма твердого большевика тов. Сафронова.

Ладанов

В ПОЛЕВЫХ БРИГАДАХ НЕТ АГИТАТОРОВ

На избирательном участке Ключи нет широкой, живой агитации за лучших людей нашей родины, выдвинутых нами кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР. Если во время весеннего сева агитаторы гг. Кузьмин Ф. М. и Платонова Л. Н. ра-

ботали в полевых бригадах тесно увязывая вопросы полевой с предстоящих выборами в Верховный Совет, то из них сейчас в паровспашку никто не заглядывает на полевые станы.

Кручных

Артиллерия

Уже издавна артиллерия считалась по силе своего огня самым мощным оружием среди всех наземных средств боя. Мировая империалистическая война 1914—1918 годов подтвердила это. Без помощи артиллерии войска не могли ступить ни шагу. Прорыв фронта требовал мощной артиллерийской подготовки, наступление и оборона—артиллерийской поддержки. Это вызвало небывалое плотное насыщение фронтов легкими и тяжелыми орудиями.

В самом начале войны в сражении русских и немцев в Восточной Пруссии на каждые 360 метров фронта в среднем приходилось одно орудие русских, а в начале 1917 года, в бою на реке Стоходе, уже на каждые 20 метров приходилось в среднем по одному орудью. В сентябре 1915 г. в Шампани каждое орудие французов приходилось в среднем на 36 метров фронта, а через 3 года, там же—на 19 метров.

Всего во время мировой войны было выпущено около миллиарда снарядов. Они нанесли противникам ор-

омные разрушения и неисчислимые потери в войсках.

Дальность полета снарядов за время войны 1914—1918 гг. увеличилась почти в полтора раза. Появились особо-дальнобойные орудия. Артиллерия стала более подвижной. Развивающаяся авиация заставила создать специальную зенитную артиллерию. Были усовершенствованы способы ведения огня, увеличилась точность попадания. Нехотные части и подразделения получили облегченные орудия, которые сопровождали ее в бою.

Все это усложнило артиллерийскую службу, заставило воевавшие страны тратить огромное количество металла на производство десятков тысяч орудий и многих миллионов снарядов. За двадцать лет после войны 1914—1918 гг. артиллерия прошла большой путь дальнейшего совершенствования. Правда, после окончания войны некоторые военные теоретики считали, что авиация и танки уменьшают значение артиллерии, что теперь ее роль в бою якобы уменьшается.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР.



На снимке: агитатор Г. М. Пучкина в кружке домашних хозяйств дома № 84 по улице Фрунзе города Нуйбышева проводит занятия по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Председатель участковой избирательной комиссии товарищ Зязюля

Осенью прошлого года боец Красной Армии тов. Зязюля демобилизовался и вернулся на свое родное 4-е отделение зерносовхоза. В Красной Армии он получил хорошую политическую подготовку. Вот почему на отделении тов. Зязюля был сразу включен в агитколлектив. Как стахановец по производству и хороший агитатор тов. Зязюля завоевал большой авторитет среди рабочих. Ему коллектив оказал огромное доверие и выдвинул в члены участковой избирательной комиссии, а райисполком утвердил его председателем избиркома участка № 105. Как агитатор тов. Зязюля проводит большую работу по подготовке избирателей к выбо-

рам. Он на занятии Носкова охватил изучением „Положения о выборах“ 14 человек, которые не плохо усвоили избирательный закон.

Тов. Зязюля дает справки избирателям, разъясняет им неясные вопросы. Оборудование избирательного помещения заканчивается. Кабины готовы. Это помещение было бы давно готово, если бы управляющий отделением Дворянский оказал бы какую помощь (нет известки для побелки).

Тов. Зязюля сам готовится и готовит членов избиркома к выборам, чтобы провести их организованно и лучше, чем выборы в Верховный Совет СССР.

Аникиева

Получают избирательные бюллетени

Райисполком приступил к распределению по избирательным участкам избирательных документов. Куйтунский, Завальский, Б-Кашелакский,

Анстаничный сельсоветы уже получили избирательные бюллетени, конверты, печати, бланки протоколов и др.

Сухарев

Больных не вовлекают в избирательную кампанию

По всему необъятному Союзу ССР проходят предвыборные собрания трудящихся, выдвигают и обсуждают кандидатов в депутаты Верховных Советов республик. Все готовится к историческому дню—26 июня. Однако в Барлукском сельсовете к выборам плохо готовятся и грубо нарушают избирательный закон. Нас, 24-х избирателей тубсанатория, совершенно забыли. Не знаем даже, кого выдвинули кандидатом в депутаты по нашему избирательному округу и за кого будем голосовать. Нас отстранили от участия в избирательной кампании. Список на больных избирателей составила медсестра, в то время, когда, согласно статье седьмой „Положения о выборах“, его должен составить сельсовет.

Больной Сапожников

АКТИВНО ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

На избирательном участке Мингагүй заканчивается оборудование избирательного помещения. Кабины отремонтированы, требуется только их покраска.

Для лозунгов и украшения избирательного помещения сельсоветом приобретено 30 метров красного материала. В избирательном помещении есть радио, патефон.

Проведено 3 предвыборных собрания, 5 бригадных общих собраний и отдельно 2 собрания избирательниц—колхозниц.

На этих собраниях избиратели единодушно заявили о своей готовности, в тесном блоке коммунистов с беспартийными, отдать свои голоса в день выборов 26 июня за выдвинутого трудящимися нашего района кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР—товарища Сафронова Николая Андреевича.

Куликов

Ясно, что это было грубой ошибкой.

Именно потому, что авиация и танки развиваются, именно потому, что действия пехоты в бою стали еще более трудными, значение артиллерии возрастает. Она должна расти количественно, должна становиться еще более могучей, дальнобойной, скорострельной, меткой и подвижной. Войны испанского и китайского народов против фашистских грабителей полностью это подтверждают.

Современные армии густо насыщены артиллерией. Пехотные полки имеют теперь свою артиллерию—батальонную и полковую с дальностью стрельбы от 5 до 9 километров. Кроме этого, каждая пехотная дивизия имеет артиллерийскую часть, вооруженную гаубицами с дальностью огня свыше 10 километров и пушками, которые стреляют на 13 километров. Корпусная артиллерия, в которую входят тяжелые полевые орудия, обладает дальностью стрельбы до 20 километров. Помимо этого, создаются еще части тяжелой артиллерии, которыми будет распоряжаться главное командование. На вооружении этой артиллерии состоят особо мощные орудия, стреляющие на 30—40

—50 километров.

Значительно усовершенствована зенитная (бьющая по самолетам) артиллерия. Созданы малокалиберные зенитные пушки, делающие до 250 выстрелов в минуту. Современные тяжелые зенитные орудия могут стрелять в высоту на 16 километров. Особыми орудиями вооружены танки, бронеавтомобили и некоторые самолеты. Артиллерией вооружаются также бронепоезда и военно-морские корабли. Могучая артиллерия защищает укрепленные районы и состоит на вооружении береговой обороны.

Современная артиллерия пользуется различными оптическими и счетными приборами, отыскивает противника по звуку и свету, наблюдает с помощью самолетов и радио за паданием в цель. Можно сказать, что артиллерия—один из показателей того уровня, которого достигла индустрия, наука и техника данной страны.

Красная Армия всегда высоко ценила свою артиллерию. Бои под Царицыном 10-й армии, которой командовал тов. Ворошилов, бои под Каховкой и Перекопом показали, какой силой была наша артиллерия

уже в годы гражданской войны. Во много раз увеличилась она и неизмеримо выросла качественно в годы сталинских пятилеток.

Наша индустрия, наука и техника дали нам в лице артиллерии могучую силу. Мы обладаем всеми современными видами орудий и снарядов, которые наша промышленность может давать в изобилии. Мы обладаем замечательными кадрами артиллеристов—командиров и бойцов. Тысячи лучших представителей нашей молодежи стремятся стать артиллеристами и подают сейчас заявления о приеме в артиллерийские училища. Молодых патриотов родины, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина, ждет великолепное будущее: овладев математикой, физикой, химией и многими сложными дисциплинами военного дела, они станут участниками дальнейшего расцвета нашей могучей артиллерии.

—Артиллерия,—сказал товарищ Ворошилов,—остается одним из важнейших родов войск в современной войне. Наш народ сделает все, чтобы этот род войск был достоин своей Красной Армии, готовой разгромить врага на его же земле. И. Павлов

Закончить в ближайшие дни взмет паров лошадьми вспахано...

ЛОШАДЬМИ
ВСПАХАНО...
10 га

Колхоз „17 годовщина Октября“, Андрушинского сельсовета, срывает паровспашку. На 3 июня вспахано всего лишь 170 га (40 проц. к плану), из них лошадьми 10... га. Дисциплина среди колхозников слабая, многие не выходят даже на работу. До сих пор еще незаскирдовано 40 га урожая прошлого года. Хлеб гибнет.

Паленок

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА ПЛАУТИН В ПОЛЕ НЕ БЫВАЕТ

Закончив сев, в колхозе им. Кирова решили сделать передышку. Здесь еще не приступили к вспашке пара лошадьми. Тракторами вспахано всего 150 га, а по плану колхозу нужно подготовить 450 га паров. Председатель колхоза Плаутин в поле не бывает.

3 июня все тракторы простояли. Паровое поле не освобождено от прошлогоднего хлеба. Стерни не выжигают. Женщины сидят дома и на работу не выходят.

Сафонов

ОТРЯД ШЕГУТОВА ВСПАХАЛ 650 ГА

Хорошо работает тракторный отряд Шегутова в колхозе им. Ленина. Здесь тракторами вспахано 650 га паров. Трактористы этого отряда, завоевавшие первенство в МТС на весеннем севе, перевыполняют нормы.

Ш.

КОЛХОЗ „СТАХАНОВЕЦ“ ЗАКОНЧИЛ ВЗМЕТ ПАРА

3 июня колхоз „Стахановец“ закончил вспашку паров. Всего им вспахано 375 га. Тракторы преклочены на подъем целины. Бригадир тракторного отряда Степанов обеспечил четкую работу тракторов.

Шипаренко

Куйтунская МТС не развернула ремонт комбайнов

В Куйтунской МТС ремонт комбайнов не развернут. Отремонтировано только 3 мотора, которые еще не приняты. Ремонт молотильных аппаратов еще не начат. Штурвальные еще не подобраны. План ремонта—19 комбайнов.

Артем

ЕЩЕ РАЗ О ДОРОЖНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

За последние годы в нашем районе вырос мощный автомобильный парк. В колхозах, совхозах, МТС, районных организациях имеются десятки автомашин. С ростом хозяйственного и культурного строительства в районе растет и грузооборот. В каком же состоянии находятся проселочные дороги и дороги государственного значения? В самом отчаянном! По нашим дорогам ездить уже нельзя. Райисполком не уделяет никакого внимания этому важнейшему участку работы. Колхозы из года в год не выполняют плана дорожного строительства, а единичники вовсе не привлекаются к гужтруповинности. Это и есть прямое преступление перед государством.

Народный суд 13 мая наложил штраф на колхоз им. КИМ с взысканием в беспорядном порядке на сумму 2550 рублей за саботаж дорожного строительства. Это должно послужить серьезным предупреждением для всех колхозов района. На основании постановления правительства, все единичники должны быть немедленно привлечены к участию в дорожном строительстве. Каждый колхоз обязан сейчас выделить постоянные дорожные бригады, которые без отрыва (исключая период уборки хлебов) должны работать на дорожном строительстве.

Пора райисполком и всем сельсоветам взять строительство дорог в свои руки и привести их в образцовый вид.

Шашлов

Итоги аттестации и ход испытаний в школах района

20 мая в школах начались испытания. Ход испытаний показывает, что учащиеся четвертых классов серьезно готовятся к ним. Во всех школах уже проведены испытания по русскому (письменно) языку. Куйтунская начальная школа дала хороших работ на 87 проц., Рамодановская—93 проц., 4-й класс Куйтунской средней—92 проц., зерносовхоза—87 проц. и ряд других школ, давших неплохие показатели по русскому языку.

Особо неуспевающими по русскому языку оказались 2 школы. В Поселковой (зав. Огунь и Туравец) все 29 учащихся написали на «плохо» и «очень плохо». В Кундуйской начальной школе (тов. Иванович) из 38 учащихся сдавших «отлично»—нет, «хорошо» только 3, «посредственно»—6, «плохо»—5 и «очень плохо»—24.

Не плохо идут испытания в средних и начальных средних школах. Учащиеся школ Куйтунской и Иркутского зерносовхоза не плохо отвечают по алгебре, геометрии, русскому языку и литературе. Оканчивающие 7 класс уже сейчас широко обсуждают о будущей профессии, а некоторые думают закончить среднюю школу.

По неполным средним школам района семиклассники стараются испытания сдать на „хорошо“ и „отлично“ и перейти в средние учебные заведения. К сожалению, директора школ не организовали с обязанностями 7-е классы бесед по выбору профессии. Эту работу, пока еще не поздно, нужно провести и рассказать учащимся, когда и куда можно поступить учиться.

Были в некоторых школах и нарушения инструкции по испытаниям. Ребята 5 класса „А“ и 6 класса „Г“ Куйтунской средней школы пришли на испытания плохо подготовленными. А учителя Краснопеков и Коваль, не желая заниматься оценкой, предложили учащимся ити домой, готовиться снова и сдавать испытания в следующий раз.

В ходе испытаний работала комиссия по аттестации тех учителей, кто ее не проходил. Аттестации подлежало 76 человек. Ряд учителей, как например, Николаев (Никоновская школа), Москвичев (Таганская школа), Зверева (5-е отделение зерносовхоза), дали прекрасные результаты. При проверке, их классы оказались абсолютно грамотными. Но аттестационная комиссия вынуждена так-

В Москве открылась художественная выставка „20 лет РККА и Военно-Морского Флота“. На выставке представлено около 440 произведений живописи, скульптуры и графики виднейших мастеров советского искусства.



НА СНИМКЕ: „За советскую родину“. Картина художника И. М. Тондэ. „20 лет РККА и Военно-Морского Флота“.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Первого июня состоялось под председательством товарища Молотова В.М. очередное заседание Совета Народных Комиссаров СССР. По докладу председателя Госплана СССР товарища Вознесенского рассмотрен народнохозяйственный план на третий квартал 1938 года.

Выполнение народнохозяйственного плана за истекшую часть года характеризуется непрерывным, из месяца в месяц, нарастающим темпом и увеличением продукции промышленности, в сравнении с соответствующими месяцами прошлого года. Во всех союзных и союзно-республиканских промышленных Наркоматах январь 1938 года дал рост продукции на 5,6 проц., февраль—рост на 9 проц., март—12 проц. и апрель 15 проц., по сравнению с соответствующими месяцами январь—февраль—март—апрель прошлого года.

Народнохозяйственный план на III квартал этого года предусматривает дальнейший рост промышленной продукции. Продукция по общесоюзным и союзно-республиканским про-

мышленным Наркоматам и Наркоматам местной промышленности в III квартале должна составить 22 миллиарда 530 миллионов рублей в неизменных ценах 1926—27 года. (что дает рост на 28 проц. по сравнению с III кварталом прошлого года).

В III квартале этого года должно быть произведено больше, чем в III квартале прошлого года: каменного угля на 17 проц., стали на 18 проц., сельхозмашин по Главсельмашу на 67 проц., велосипедов более чем в два раза, резиновой обуви на 65 проц., хлопчатобумажных тканей на 20 проц. и так далее.

Объем капитальных работ на III квартал намечен в сумме 12 миллиардов 659 миллионов рублей.

Розничный товароборот в III квартале этого года в сравнении с III кварталом прошлого года возрастет на 13,4 проц.

Совнарком СССР утвердил народнохозяйственный план на III квартал этого года.

(ТАСС)

ЗВУКОВОЕ КИНО В КАРЫМСКЕ

Село Карымск изо дня в день превращается в культурный, благоустроенный центр. Улицы, клуб, контора и помещения других организаций освещены электричеством. На днях прибывает радиоаппаратура. Звуковой киноаппарат уже получен. 31 мая в клубе демонстрировался звуковой фильм „За советскую родину“.

Шишлов

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Куйтунском розмате сельхозснабжения имеются в свободной продаже:

Сенокосилки конные, хода конные, бороны зигзаг, бороны луговые, культиваторы конные, весы животноводческие, вентилятор зерносушилки, автоприцепы газовские, таль кровельная, качма заварная, медогонки, точильные аппараты, набор ключей к машине „Газ“, полотьники ручные, вилы навозные и санные, двигатели нефтяные, сетка веяльная, химическая лаборатория, паста для смазки ремней, минеральные удобрения и большой выбор запасных частей к всевозможным с/хоз. машинам.

Заведывающий сельхозснабжением.

Клепов

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Китае

В северо-восточной части провинции Хепань, к востоку от Кайфына (Северный Китай), китайские войска продолжают развивать успешные операции. Около 10 тысяч японских солдат 14 дивизии обружены китайскими войсками. Не менее 3000 человек этой дивизии уничтожены.

В Южном Китае китайские войска повели контрвступление в Амой. Пдут ожесточенные бои.

Японская авиация продолжает зверскую бомбардировку города Кантон и его окрестности. Среди населения много жертв.

(ТАСС)

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА КИТАЙСКОЙ АВИАЦИИ

Китайская авиация 31 мая одержала блестящую победу. 18 японских бомбовозов в сопровождении 36 истребителей пытались совершить налет на Ханькоу. Японские самолеты были встречены китайской авиацией. В результате воздушного боя 12 японских истребителей были сбиты. Остальные обратились в бегство. Во время преследования их китайские истребители сбили еще три японских бомбовоза.

Китайская авиация потеряла два истребителя. Летчики спаслись на парашютах. Ни одной бомбы японским самолетам сбросить не удалось.

(ТАСС)

В райисполкоме

Президиум райисполкома постановил снять с работы председателя РИК'а Горбунова, как необеспечившего руководством выполнение хозяйственных и политических кампаний и неправдивого доверия избирателей района.

И. о. председателя РИК'а утвержден тов. Матлаков, работавший ранее начальником Куйтунского заготзерно.

Кустовые совещания редакторов стенгазет

Решением бюро РК ВКП(б) 6 июня проводятся кустовые совещания редакторов стенгазет в Куйтуне, Хаихте, Харике, Чеботарихе, Барлуне. Заместители директоров МТС по политчасти должны обеспечить явку всех редакторов стенгазет на эти совещания по своим МТС к 7 часам вечера.

Проводят совещания: в Куйтуне—Деревенский, Хаихте—Чащин, Чеботарихе—Таралло и Гурин, Харике—Шалаев, Барлуне—Корольченко.

Повестка дня совещания: выборы в Верховный Совет РСФСР и задачи стенгазет.

РК ВКП(б) РЕДАКЦИЯ

Отв. редактор ДЕРЕВЕНСКИЙ

Куйтунская мельница

с 5 июня 1938 г. встает на ремонт. Помол приниматься не будет.

Дирекция мельницы

Объявление

С 10-го июня 1938 года при Тулувском педучилище будет проводиться учебно-заочная сессия учителей-заочников и экстернов. Явка учителей, оформленных на заочном обучении, обязательна. При явке необходимо иметь с собой: паспорт, студенческий билет, постельную принадлежность.

Питанием и общежитием заочники будут обеспечены.

Заочный сектор